

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I, Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-596
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HÍREK

B. 1. kiadás

1954. Április 7.

6 óra 00 perc

A GHEORGHIU DEJ HAJÓGYÁRBAN A KONGRESSZUSI VERSENYBEN A FIATALOK
JÁRNAK AZ ÉLEN

1 TP/tot/SZE NL Mf 1954. Április 7.

Az 51-es számú 1.100 tonnás tengerjáró hajó a Gheorghiu Dej Hajógyárban arról ismert, hogy annak építésén kizárólag ifjúságnak dolgoznak. A fiatalok vállalták, hogy a hajót május 15-re vízre bocsátják. Ez nem könnyű feladat. Itt olyan fiatalokra van szükség, mint B. Szilágyi István ifjúsági hajókovács, aki márciusban is 258 százalékos teljesítést ért el. Györki László és Lovász Imre fiatal hajókovácsok, akik 205 illetve 151 százalékos teljesítéssel szintén nagymértékben hozzájárulnak ahhoz, hogy a hajó határidőre elkészüljön.

A hajót az ugynevezett táblás előregyártás módszerével építik. A parton kibontakozó hajóttest már sajtteti, hogy a fiatalok helyt állnak. A versenyben ebben a hónapban B. Szilágyi István ifjúsági jár az élen. Figyelemre méltó az Ungvári-Cinege ifjúsági csoport eredménye, akik a hajóbordák szerelésénél magasabban teljesítettek előrelépésüket. A Sikora-Büresök ifjúsági csoport már ennél is jobb munkát végzett a felszabadulás ünnepét követő két nap alatt 170 százalékos teljesítést ért el feladatukat. A fiatalok munkáját tanácsival, segítő munkával Kapás Ignác fiatal hajóépítő művezető irányítja. Az ifjúsági hajóépítők egyöntetűen mondják: "A hajót május 15-re elkészítjük, mert ezzel is kipakarjuk fejezni pártunk iránti szeretetünket és hűségünket." /MTI/

KIS HÍREK A FŐVÁROS ÉLETÉBŐL

1 PGy/Tr/SZE Ke P

Folytak a lakóbizottsági választások a XV. kerületben

A XV. kerületben most választják a lakóbizottságokat, a házfelügyelőket. Eddig 201 lakóbizottságot, 174 házfelügyelőt, 322 lakófelügyelőt és 135 utcáfelügyelőt választottak meg. A kerület két körzetében befejezték mind a lakóbizottságok, mind az utcáfelügyelők választását.

Ujabb 1.450 akció- és hírsfa esetet ültettek el a IV. kerületben

A IV. kerületi dolgozók a kerületi tanács mezőgazdasági osztályának fásítási terve alapján az utak/márciusban újabb 1.450 akció- és hírsfa esetet ültettek el.

Mintegy 30 ház tataroznak az év folyamán a XV. kerületben

A XV. kerületben az év folyamán - 2,720.000 forintos költséggel - mintegy 30 ház tatarozásában lévő - ház tataroznak. Az előkészítő munkák már megindultak. A második negyedévben a tatarozási munkák 30 százalékát végzik el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás 1954. április 7. 6 óra 05 perc

EDDIG 84 ESZTERGÁRD KÉSZÜLT A BUDAPESTI SZERSZÁMGÉP YÁRBAN A MEZŐ-
GAZDASÁG RÉSZÉRE

1 SL/Tr/SzE NL Mr 1954. április 7.

A Budapesti Szerszámgépgyár szerelőesernokában nem lehet megkülönböztetni egymástól a kész esztergápadokat, pedig a gépek egy része exportra, más esztergápadok nehézipari üzeminkbe és gépállomásokra kerülnek. A mezőgazdaságnak is ugyanolyan kiváló minőségű gépeket akarnak adni, mint a külföldi vendégeknek.

A gyár az elmúlt év szeptember 6-án szállít E.U. esztergápadokat gépállomásainknak és panasz még egyszer sem érkezett a gépekre. Eddig már 84 esztergápadot küldtek a pusztaszabolcsi, a langyoltóti, a kaposvári, a tárnai, a eszékvári, a battonyai és sok más gépállomásra, s mindenütt köszönetet kaptak a gépekért.

Amellett, hogy esztergápadokat szállítanak a gépállomásokra a gyár sok dolgozója vidékre kérte magát. A forgácsolóműhelyből például 18 esztergályos és gyalus ment falura, vagy vidéki nehézipari üzembe. Munkájukat nemcsak új munkások bevonásával pótolják, hanem úgy is, hogy egy-egy brigád vidékre távozott társának munkáját is magára vállalja. Legutóbb Rajes István kiváló gyalus bucsuzott el munkatársától, mert néhány nap múlva már a sztálinvárosi gépgyárban folytatja munkáját. A műhely 9 gyalusa, Magyar Károly, Szűcs János, Lán László, Rigó János és a többiek elhatározták mindennap 10 százalékkal nagyobb eredményt érnek el, mint eddig, így pótolják Rajes István munkáját. Sztálinvárosba távozott munkatársuktól jó örökséget kaptak vállalatuk teljesítéséhez; az ötkéses kóstartók ujitásával, amely a gyakorlatban gyalusok eredményét is megnöveli. Ezzel az ujitással hétfő óta már két gépen dolgoznak./MTI/

NÖVÉNYOLAJIPAR ÚJ KÉSZÍTMÉNYEI: KRÉMMARGARIN, ÚJ MOSÓPEROK, MÁRKÁS SZAPPANOK

1 Gy/Ti/SzE NL Mr 1954. április 7.

Szappangyáraink ebben az évben 3 millió 700 ezer kiló szappannal készítenek többet, mint 1953-ban. A márkás szappanok, mint az Exotic, Caola, Levendula mellett már több mint 15-féle pipere-szappanban válogathatnak a fogyasztók.

A megnövekedett szappanfogyasztás kielégítésére Albertfalván új pipereszappan gyárrészlet kezdte meg működését.

1954. első negyedében több kozmetikai és testápolási cikkből 5 millió-forint értékkel vásároltak többet a dolgozó nők, mint tavaly ugyanebben az időben. A tavaszi hónapokban előreláthatóan a kozmetikai cikkek fogyasztása nagymértékben növekszik. /folyt.köv.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 3. kiadás 1954. április 7. 6 óra 10 perc

/ Növényolajipar új készítményei... 1. folyt./ i gyf/TI/SzE NL Mr

Husvételre megjelenik az üzletekben "krém-margarin" néven a tejos margarin, az újfajta margarin a vajhoz hasonlít, kenyérre karametű és finomtészta sütéséhez is nagyon alkalmas.

És, kig nem gyártották a Henko nevű szétválasztószert. Most iparunk ciklistáján újra megjelent. Háromféle új mosópor gyártását is megkezdték; ezek különösen finom gyapju és selyemholnik mosására alkalmasak.

Mult évben hiányos volt a közkezdvelt "Sylvia" fehér cipőtisztító szer. Ujra megkezdték a gyártását és hamarosan korlátlan mennyiségben lesz kapható! /MTI/

26 KÖNNYŰIPARI ÜZEMBEN ÉPÜLNEK ÚJ ÖLTÖZŐK ÉS MOSDÓK

i Sz/KV/SzE NL Mr 1954. április 7.

Könnnyűipari üzemeink nagyrésznél, amelyeknek néhány év-tizeddel ezelőtt építettek, a felszabadulás előtt rendkívül rosszok voltak a munkaviszonyok. A legtöbb hiányosságot már pótoltuk, de az utóbbi időkhig még sok volt a tennivaló, ezért kormányunk amult év második felében nagyobb összeget juttatott a könnnyűipari üzemeknek üzemegészségügyi és szociális létesítmények építésére. 26 üzemben kezdték meg az öltözők és fürdők építését és 14-ben már be is fejezték. A Kőbányai Fonóban, a Soroksári Textilgyárban, a Pápai Selyemszövőben, a Könnnyűipari Öntödében, a Csepeli Papírgyárban és a Bonyhádi Cipőgyárban, ahol már el is készült az új öltözők és mosdók, többszáz ezer forintot fordítottak építésükre. A soproni Posztó és a Pápai Textilgyár dolgozói ebédlőt és konyhát kaptak, a Divatcipőgyárban és a Tolnai Textilgyárban kultur ház épült. Még épülő félben van a Tisza Cipőgyár munkásszállója. A minisztérium b ruházásából öt negyében 35 juhász lakást építettek a Gyapjuteremelő Tröszt dolgozói részére, a Tisza Cipőgyár dolgozóinak szintén 27 lakás épült. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás - 1954. április 7. 6 óra 15 perc

KORSZERŰ ÚJ NÖVÉNYVÉDELMI KUTATÓ LABORATORIUMOK ÉPÜENEK VIDÉKEN

i MS/Szná/SzE MI Mr. 1954. április 7.

A szófiában tartott Nemzetközi Növényvédelmi Kongresszus határozata értelmében a földművelési kormányzat Keszthelyen korszerűen felszerelt burgonyabogár-kutató laboratóriumot építet, amely a meglévőnél sokkal nagyobb lesz és a kutatóknak módot nyújt arra, hogy a burgonyabogár életmódját és a veszedelemes kártevő elleni védekezést széles alapokon tanulmányozzák.

Nyíregyházán az amerikai fehér szövőlappal elleni védekezés elősegítésére ugyancsak nagyszabású laboratórium építését kezdik meg előreláthatólag még ebben az évben. Ebben a laboratóriumban a nyíregyházi táj jellegének megfelelő gyümölcstermesztés legfontosabb növényvédelmi kérdését is tanulmányozzák.

Az új laboratóriumok felállítására nagy segítséget nyújt a növényvédelmi kutatóinknak és azt is lehetővé teszi, hogy a növényvédelem gyakorlati szakemberei, valamint a termelő munkában kiváló dolgozók bekapcsolódjanak a kísérleti munkába. /MTI/

VASÁRNAP NYITJÁK MEG AZ ORSZÁGOS CUKRÁSZIPARI KIÁLLITÁST

i BM/BM/SzE Hbj Mr/ 1954. április 7.

Az újjáépített Lenin-köruti Hungária Étterem helyiségében három napos cukrászipari kiállítást rendez a bel- és külkereskedelmi minisztérium. A kiállításon, amely a szocialista vendéglátóipar első cukrászati kiállítása lesz, a budapesti és vidéki vendéglátóipari vállalatok, az üzemelelmzési vállalatok, a Cukrászati Gyár, valamint a szövetkezeti vendéglátóipar összesen több mint 200 legjobb cukrásza vesz részt. 32 díszes üvegszekrényben állítják ki a különféle művészi cukrászati munkákat, marcipánból, csokoládéból, fondantból és más édességkeőből készült szobrokat, épületeket, díszes figurákat, köztük például kávé tás készletet. Ezekon kívül kiállítanak általánosan ismert cukrászati termékeket, tortákat, mignonokat, desszerteket, mézes-árukat és húsvéti figurákat is.

A kiállított cukrászati termékeket a helyszínen értékesítik. Az Országos Cukrászipari Kiállítást április 11.-, 12.- és 13.-án reggel 10 órától este 10 óráig tartják nyitva. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

5. kiadás

1954. április 7.

6 óra 20 perc

UJPESTEN

ÉS CSEPELEN ÚJ, NAGY
LÉTESÍTÉSEK

Hbj/HeKV/SzE NL Mr 1954. április 7.

Csepelnek a felszabadulásig nem volt csatornahálózata, s emiatt a szennyvizet a házak környékén létesített gödrökbe gyűjtötték össze. A talaj időközben annyira átívódott, hogy a nagymennyiségű vizet már nem tudta elnyelni.

A felszabadulás után azonnal hozzáláttak a csatornahálózat befektetéséhez és a kezdeti igények kielégítésére létesítettek egy átemelőt is. A csatorna főgyűjtője ugyanis mélyebben fekszik, mint a Duna átlagos vízállása, ennek következtében a csatornahálózatba összegyűjtött szennyvizet és csapadékvizet az év nagyobb részében nem lehet szabadon a Dunába juttatni. Az átemelő nélkül megtörténhetne ugyan is, hogy a Duna-víz nyomulna be a csatornahálózatba.

Csepel időközben hatalmasat fejlődött, új csatornahálózat is létesült, amelynek vizét az átemelő már csak igen nagy nehézségek közepette tudja a Dunába juttatni. Feltétlenül szükségossé vált tehát egy új szennyvízáttemelőtelep létesítése, amely Csepel további fejlődése után is megfelel a szükségleteknek.

Olyan telepet építettek, amely másodpercenként 3700 liter szenny- és csapadékvizet tud átemelni. A munkálatok 1952-ben indultak meg, s az idén befejeződnek. A telepnek nagy az árvízvédelmi jelentősége is, mert igen magas Duna vízállás mellett zsiliprendszer megakadályozza, hogy a Duna vize a csatornahálózatot elöntse.

Az átemelőből nyomócsövön át jut a szennyviz a Duna sodrába, hogy ott gyorsan keveredjen, s így a partok szennyeződése lényegesen csökken. Érdekossége az is, hogy a nyomócsövet főből építik: vörös fenyőből.

Hasonló szennyvízáttemelő telep létesült Ujpesten, ami mélyebben fekvő városrésznek zavartalan szennyvízelvezetést biztosít. Ujpest északi területe ugyanis mély terület, ahonnan a szennyviz szabadon folyt be a p. lotai sziget melletti Dunaágba, amelyet a Duna-rendezés során eliszaposítanak. Tehát a szennyviz egy holtágba folyt és a tömény gyári szennyviz nyáron nagy büzt okozott.

Az új szivattyútelep építésével ez megszűnik, a mélyzónából a szivattyúk a szennyvizet átemelik az angyalföldi csatorna-rendszerbe és onnan nyomócsövön keresztül jut a Dunába. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

8. 6. kiadás 1954. április 7. 6óra22perc

MI UJSÁG AZ IPARENGEDÉLYEK KÖRÜL?

8 In-PGy-Ané/SzE K6 P 1954. április 7.

Budapesten napról-napra sok kisiparos lát munkához, hogy megkönnyítse a lakosság mindennapi szükségleteinek, igényeinek ki-elégítését. A kerületi tanácsok a helyi igények figyelembevételével adják ki az új iparengedélyeket.

A III. kerületi tanács ipari állandó bizottsága minden iparengedély iránti kérvényt gondosan megvizsgál. A tanácsot felosztották megük között a kerületet. Otthonukban keresik fel a kérelmező kisiparosokat, tájékozódnak családi körülményeikről, szociális helyzetükről és arról, hogy megvan-e a megfelelő szakmai képesítésük.

Az állandó bizottság segítségével sikerült az új iparengedélyek helyes elosztását biztosítani. Eddig 136 új engedélyt adtak ki, köztük többet Békásmenyen területére. Itt volt ugyanis a legnagyobb a kisiparos-hiány. A többi között legutóbb kovács, villaszerezés, csizmadia, szobafestő-mázoló, szitakötő kisiparos látott munkához Békásmenyeren.

A VIII. kerületi tanács ipari osztálya az elmúlt év októberétől március végéig 310 engedélyt adott ki. Az új engedélyesek között mintegy 60 cipész és lakatos van, rajtuk kívül sok szövő és bédagos. A XXII. kerületben 1953 őszétől március végéig mintegy hárszorosára emelkedett a kisiparosok száma. A XV. kerületben egy év alatt az év első három hónapjában 70 iparjogosítványt adtak ki. A XI. kerületben a kormányprogram óta 139 kisiparos vette fel a munkát. A tanács gondoskodott arról, hogy a külső területek se szenvedjenek hiányt: az új engedélyesek közül 41 a külső területen látott munkához. /MTI/

MEGKEZDTEK BUDAPESTEN A MAGYAR-SZOVJET TÁRSASÁG ÚJ TAGSÁGI IGAZOLVÁNYAINAK KIOSZTÁSÁT

8 In-PGy-Ané/SzE K6 P 1954. április 7.

A Magyar-Szovjet Társaság Országos Vezetősége Elnökségének határozata értelmében 1954. évre új MSZT-tagsági igazolványokat bocsátottak ki. Az eddigi havi tagdíjfizetési rendszerrel szemben most az egész évi tagsági díjat egyszerre lehet kifizetni és kiadott tagsági igazolványok - minden további adminisztratív korlátnélkül - egész évre érvényesek. A budapesti üzemi és területi alapszervezetekben már folyamatban van az igazolványok kiosztása. Így például Egyesült Izzóban, ahol a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja során nagyértékben fellendült az MSZT-munka, - a több mint 2100 MSZT-t már meg is kapták az izléses kivitelű, új igazolványt. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 7. kiadás 1954. április 7. 6 óra 30 perc

HOZ-É FORDULATOT A KOLLEKTIV SZERZŐDÉS A KÁBEL- ÉS MŰANYAGGYÁR KULTURÉLETEBEN?

i -cz/HM/SzE -cz P. 1954. április 7.

A Kábel- és Műanyaggyár is azok közé az üzemek közé tartozott, ahol

a vállalatvezetőségnek nem volt sziv ügye a kulturélet, pedig évekkel ezelőtt biztató volt a kezdet. Lassan állandó kulturgáda alakult ki az elmúlt esztendőben azonban minden a mélypontra zuhant. A színjátszók szétszóladtek, a táncsoportnak mindig hiányzott négy-öt tagja, nem lehetett próbálni, az énekkar ugyyszólván teljesen megszűnt és senki nem törődött a zenekarral sem. A korábbi program és a párthatározatok után vilárossá vált, hogy mindez helytelen, de a hibák kijavítására tulajdonképpen csak az év elején tett meg az első lépéseket. Most már van a gyárnak függetlenített kulturfelelőse, a pártszervezet számonkéri az üzemi bizottságtól, mit tesz kulturális téren, az üzem új igazgatója, Baranyai elvtárs pedig figyelemmel kíséri a művészeti együttesek munkáját, sokszor felkeresi a próbákat is, s ahol szükséges, nyomban segít. Gondoltak a kulturális életre a most elkészült kollektív szerződésben is, az üzemi bizottság vállalta, hogy az énekkart harminc főről ötvenre emeli, a táncsoportot 18-ról 22-re, a színjátszókat hat főről tizenhátra, megszervezi a rigmusbrigádot, az ismeretterjesztő előadásokat, szóval biztosítja a feltételeket, hogy határozott fordulat következék be a kulturéletben.

Erre

a fordulatra meg is van a lehetőség. Az üzem dolgozói figyelemmel kísérik a művészeti együttesek munkáját és maguk is igénylik az előadásokat. Kitűnt ez a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából, amikor március közepén az újjászervezett művészeti együttes bemutatkozott. A sikeren felbuzdulva elhatározták, hogy ezután rövidebb időközökben adnak műsort. Aktívan bekapcsolódott a kulturéletbe a DISZ-szervezet, amelynek új vezetősége világosan látja, hogy elsősorban a fiataloknak kell példát mutatniok. És példát is mutatnak, a kulturaktívák zöme a DISZ-fiatalokból került ki.

Az üzemi bizottság kezdeti feladatként elől tűzte ki, hogy kéthavonként, háromhavonként egyszer egész estét, vagy délutánt betöltő műsort adnak a dolgozóknak és ezzel párhuzamosan vállalnak külső szereplést, ellátogatnak vidékre is, ahol elsősorban a gyár által petronált gépállomásokat keresik fel.

Az első megszabású műsort május 15-én rendezik

az üzem dolgozói részére a gyár sporttelepén lévő szabadtéri színpadon. A táncsoport erre az alkalomra két magyar táncot tanul be

/folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 8. kiadás 1954. április 7. 6 óra 35 perc

/Hoz-a fordulatot a kollektív szerződés... 1. folyt./ i -oz/HM/SzE c
P

a színjátszók két egyfelfonásost adnak elő, önálló műsorról szerepel az énekkar és a zenekar is. A leglelkesebb kulturatívák, mint például a táncsoportból Mészáros Ezékiel gumirozó, vagy Hencel Nándor segéd munkás, a színjátszók közül Kulcsár Éva rajzoló, Tóth Gyula betanított munkás, az énekkarból Pató Gábor gépkecsivezető, Lovász János betanított munkás élenjárnak a munkában is és személyes példával is agítálnak a csoportok fejlesztése, népszerűsítése mellett.

Leggyengébb az üzemben az ismeretterjesztő munka és ennek javítására egyelőre még nagyon távoliak a tervek. Az elgondolások szerint az ismeretterjesztést majd filmvetítéssel kötik össze, ehhez azonban a kultúrteremnek is használt ebédlőt alkalmassá kell tenni a vetítésre. Feltétlenül

meg kell javítani a kulturagitációs munkát

is. Itt már vannak helyes kezdeményezések. Ilyen például az, hogy a gyár által patronált iskolák növendékei minden tíznapban felkeresik az élenjáró dolgozókat és rövid versek, jelenetek, énekszámok kíséretében adják át a vándorújszlokat a legjobbaknak. Sürgősen ábra kell azonban hívni a rigmusorigádót és gondoskodni arról, hogy a művészeti együttesek tagjai táncosok, színjátszók közvetlenül is bekapcsolódjanak a kulturagitációs munkába.

Az üzemi bizottság tagjai elhatározták; megnézik, hogy a szomszédos üzemekben hogyan oldják meg a kulturagitációs munkát, az ismeretterjesztő előadások rendezését és a tapasztalatokat hasznosítják. A közelben levő Fogaskerékgyárban például igen jó a termelést segítő agitációs munka, a Gamma Optikai Művekben szép eredményeket értek el az ismeretterjesztő előadások szervezése terén, minden bizalommal ezeket a tapasztalatokat jól lehetne érvényesíteni a Kábel- és Műanyaggyárban is. Kell is, hogy érvényesítsék, mert az üzemi dolgozói várják és igénylik ezt. /MTI/

JUTALOMDÜLTETÉSBEN RÉSZESITIK A KONGRESSZUSI VERSENYBEN KI-TÜNT MEZ
ÉS ERDŐGAZDASÁGI DOLGOZÓKAT
HUZ/MI/SzE KC P 1954. április 7. ⊕

A Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezete a földművelésügyi minisztériummal egyetértésben elhatározta, hogy az állami gazdaságok, gépállomások és erdőgazdaságok 320 dolgozóját, akik a kongresszusi versenyben példamutató eredményt érnek el, jutalomdültetésben részesíti. A munkaverseny addigi szakaszában ki-tünt dolgozók első csoportja már április végén megkezdte üdülését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás 1954. április 7. 6 óra 40 perc

A BUDAPESTI BÉKEBIZOTTSÁGOK ELŐLÉBŐL

k OBT/SZE/SZE KC P 1954. április 7.

Jólétkerült baráti találkozót rendezett Budapesten a XII. kerületi békebizottság. Az orvosok számára tartott találkozón Issekutz Béla Kossuth-díjas akadémikus tartott érdekes előadást. A baráti találkozó résztvevői hosszasan elbeszélgették az értelmiségi dolgozók szerepéről korunk legnagyobb mozgalmában, a békéért folyó harcban. A vita után a XII. kerületi tanács hépművelési osztálya rendezésében színvonalas műsor volt, amelyben többek között Tiszay Magda, az Állami Operaház művésznője, Rózsahegyi Kálmán, a Nemzeti Színház örökös tagja lépett fel.

X X X

A Hazai Pamutszövőgyárban napról-napra növekszik az érdeklődés a különböző nemzetközi kérdések iránt. A munkások, munkásnők, értelmiségiek érdeklődésének kielégítésében komoly szerepet vállal a békebizottság. Felvilágosító munkájának jó bizonyossága az a díszes album is, amelyet most készítettek el a gyár dolgozói. A könyvalaku, díszes dobozban elhelyezett album lapjain többszáz név sorakozik: a gyár valamennyi dolgozójának neve. Az album első lapján ez áll: "Nagy érdeklődéssel és várománnyal tekintünk a genfi értekezlet elé. Bizunk abban, hogy a tanácskozás olyan határozatot hoznak, amely megszünteti a vietnami vörös háborút és Korea kettéosztottságát. Vörös háború helyett tárgyalóasztal mellett döntsek el a vitás kérdéseket. Ezt követelik a Hazai Pamutszövőgyár dolgozói".

A gyár békebizottsága a sokszáz aláírást tartalmazó albumot elküldte az Országos Békatanácsnak. /MTI/

SZAKTANÁCSADÁSSAL IS SEGITI A BUDAPESTI XX. KERÜLETI TANÁCS MEZŐGAZDASÁGI OSZTÁLYA A "VÖRÖS OKTOBER" TERMELŐSZÖVETKEZETET
i Anó/F/SZE KC P 1954. április 7. /két

A XX. kerületi tanács mezőgazdasági osztálya szaktanácsadással is segíti a "Vörös Október" termelőszövetkezetet a nagyobb terméshez való elérésében. A termelőszövetkezetben hetenként szakelőadásokat rendeznek, amelyeken a tsz vezetőségével közösen megbeszélik, hogy az elkövetkezendő mezőgazdasági munkáknál milyen agrotechnikai módszereket alkalmazzanak. A tavaszi munkák során a szántás-vetésben nyújtottak segítséget. A szántásnál megvizsgálták a talajt, hogy alkalmas-e már művelésre, a vetésnél a vetőgépek pontos beállításához adták szaktanácsokat. /MTI/

VAS MEGYEI NÉPI JÁTEKOK SZAKMAI BEMUTATÓJA A NÉPMŰVÉSZETI INTÉZETBEN
i Ton-cz/SZE P 1954. április 7.

A Népművészeti Intézetben a szombathelyi közgazdasági technikum szakmai bemutatót tartott. A mintegy 30 főből álló lánycsoport többéves gyűjtő-munkájának eredményét szedte oszkarba és "Vas megyei

Népi játékok" összefogó címmel eredeti népdalokat, táncdalokat adott elő, vas megyei népviseletben. A bemutató a szakmai körökben nagy tetszést aratott. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B lo. kiadás

1954. április 7.

9 óra³⁵ perc

SZÁMOSAN BEKAPCSOLODTAK MÁR AZ ORSZÁG KÖNYVTÁROSAINAK VERSENYÉBE

i HA/SZE/TI LI VE NI

1954. április 7.

Április 4-én kezdődött meg az ország könyvtárosainak versenye 1955. április 4. felszabadulásunk 10. évfordulója tiszteletére.

A népnevelés sokezer központjának munkatársai célul tűzték ki, hogy szabadságunk 10. születésnapjára készülve a maguk eszközeivel hozzájárulnak a kormányprogram megvalósításához. Elsősorban a mezőgazdaság fejlesztéséhez nyújtanak segítséget. Emellett szélesítik olvasótáborukat, a könyvtárak belső munkájának megjavítására, a helyi tanácsokkal és kulturális szervekkel való jó kapcsolat kiépítésére törekednek.

A versenyben részvevő népkönyvtárak fontos feladata, hogy elősegítsék a korszerű mezőgazdasági termelési módszerek és tapasztalatok terjesztését. Felolvasások, könyvismertetések, diavetítések, könyvkiállítások segítségével népszerűsítik a könyveket. Kutatják az olvasók igényeit, kikérik véleményüket olvasmányaikról.

A megyei és járási könyvtárak versenyfeltételei közé tartozik leltározatlan, feldolgozatlan anyaguk feltárása, az olvasói- és állománykatalógus kiépítése. Módszertani segítséget kell nyújtaniuk a népkönyvtáraknak, az üzemek, állami gazdaságok, gépállomások könyvtáraiknak, terjeszteniük kell a megye vagy járás legjobb könyvtári tapasztalatait.

A versenyben kitűnt könyvtárak megkaphatják a népművelési minisztérium díszszőlőjét. A kiemelkedő munkát végzett könyvtárosok elnyerhetik a "Szocialista kulturáért" kitüntető jelvényt, népkönyvtárosok egyhetes budapesti tanulmányuton vehetnek részt, pénz-, oklevél-, illetve könyvjutalomban részesülnek.

A versenybe már az ország számos könyvtárosa bekapcsolódott. Békés György, a hatvani járási könyvtár vezetője vállalta, hogy olvasóköröket létesít, felolvasásokat, szavalóversenyeket rendez. Cseke Gábor, pécsi népkönyvtáros gyümölcs- és szőlőtermesztési szakköröket szervez. A fővárosi könyvtár soroksári fiókjának munkatársai a mezőgazdasági termelés legjobbjait lakásukon zenekarral üdvözlik és ingyenes olvasójegyet nyújtanak át nekik. Elvállalták a dombóvári könyvtár patronálását is. A szerenési járás 8 népkönyvtára versenyre lépett egymással.

Bekapcsolódnak a versenybe a jövő könyvtárosai is. Az Ötvös Loránd Tudományegyetem könyvtárszakos hallgatói részt vesznek egyes könyvtárak anyagának feldolgozásában, a Könyvtártudományi Intézet hallgatói pedig a népkönyvtárak feldolgozó munkájából kértek részt.

Ko /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 11. kiadás

1954. április 7.

10 óra 10 perc

ÚJ UTTÖRŐHÁZ KÖBÁNYÁN

i Im/Bnő/TI KC VE NI

A X. kerületi tanács végrehajto bizottsága mint a uttörő-park létesítését tervezi a Rottenbiller-kertben. Az uttörő-park közepére kerül az új uttörőház is. A régi uttörőház a kőbányai alumínium-hangermű közvetlen közelében volt. Az úznak új műhelyekre, új épületekre lett volna szüksége, de terjeszkedésének útjában állt a mellette levő uttörőház. Végül is a vállalatvezetőség úgy oldotta meg a kérdést, hogy 800 ezer forintot adott korszerű, új uttörőház felépítéséhez, a régi uttörőházat pedig a X. kerületi tanács az Alumíniumhangermű rendelkezésére bocsátotta.

Az új uttörőház létesítéséhez az üzemek dolgozói, az iskolák tanulói társadalmi munkával járulnak hozzá, így a költségvetést a tanács 900 ezer forintra korlátozta ki. /MTI/

- - -

TÖMEGKULTURÁLIS HIREK

ö Vid -ez/TI/Hnő -ez VE NI

1954 április 7

Cseknem félszáz baranyai üzemi kulturosoport köt szocialista szerződést falusi együttesekkel

A pécsszebolcsi bányász kulturosoport elhatározta, hogy a munkás-paraszt szövetség jegyében szocialista szeméremdíjért köt a villányi német kulturosoporttal. A szerződés értelmében rendszeresen kicserélik tapasztalataikat, segítik egymást a műsorok megválasztásában, a hagyományok gyűjtésében és csereműsorokkal élénkitik a bányavidék és a falu kulturéletét. A pécsszebolcsiak példájára csaknem félszáz baranyai üzemi és vállalat kulturosoportja köt hasonló szerződést falusi kulturosoportokkal és vállalja patronálásukat.

Negyedév alatt 25.000 látogató a sztálinvárosi "Bartók Béla" kulturotthonban

Az elmúlt év utolsó napjaiban nyílt meg Sztálinvárosban a "Bartók Béla" kulturotthon. A kulturotthon az elmúlt néhány hónap alatt a szocialista város lakóinak valószínűleg második otthonává vált. Az otthonban rendezett műsoros esteknek, előadásoknak, hangversenyeknek negyedév alatt 25.000 látogatója volt. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1954 április 7

10 óra 20 perc

/Tömegkulturális hírek.. .folyt/ ö Vid -cz/TI/Hné -cz VE Ni

Kulturparkot létesítenek a debreceni
Nagyerdőben

A debreceni Nagyerdőben lévő Lenin-parkot kulturparkká fejlesztik. A már meglévő gyógyvizű fürdő, szabadtéri színpad, sportstadion, csónakázótó mellett könyvpavillont, szabadtéri mozi és táncteret létesítenek. A gyermekek szórakoztatására hajóhintát, motorpavillont állítanak fel, bővítik a játszótérrel. A szabadtéri színpadon a nyár folyamán operaelőadásokat, hangversenyeket és terke műsorokat rendeznek. Az első előadás június elején lesz, amikor a debreceni népi együttes mutatja be egész estét betöltő új műsorát.

Balatonnegyberény községben felolevenítik
a község egyik legszebb hagyományát, a
bábjátszást

Balatonnegyberény községben az elmúlt században igen népszerű volt a bábjáték, a játékok ríműsös kísérelő szövegei közül sok még ma is él a nép ajkán. A közelmúltban több régi, az 1800-as évek elejéről származó bábfigurát is találtak. A község dolgozói elhatározták, hogy felolevenítik a régi szép hagyományt. Helybéli művészek több mint husz új bábót faragtak, színpadot építettek, megalakult a bábjátszó-csoport, amely néhány hét óta rendszeresen tart előadásokat. A csoport a közeljövőben megyei körutrá indul.

Néprajzi hagyományokat gyűjtenek a
kenderosi uttörők

A kenderosi uttörők néprajzi hagyományokat gyűjtő szakkörre érdekes emlékeket szedett össze a község múltjából. A gyűjtemény anyaga főleg a népdalban is megénekelt "kenderosi híres csárda" történetéhez fűződik, amely a hagyományok szerint sokszor adott menedéket Rózsa Sándornak és betyárjainak. A csárda pincéjéből alagut vezetett a közeli nádasokba, odamonekülhettek a betyárok a pandurok elől. Erkel Ferencről, Petőfi Sándorról is több szájhagyomány él a kenderosi csárdával kapcsolatban. Ezeket a hagyományokat és színes népmeséket gyűjtötték össze az uttörők és munkájuk eredményeiből még ebben az évben kiállítást rendeznek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1954 április 7

12 óra / perc

A LÁBATLANI CEMENT- ÉS MÉSZMŰBEN MÁR FOLYAMATOSAN ÉGETIK A MESZET

1 A/Tr/Hné NL VE NI

1954 április 7

A Lábattani Cement- és Mészmu mészüzemének dolgozói elhatározták, hogy áprilistól kezdve folyamatosan, tehát vasárnap is égetik a meszet. A gyár cementüzemének dolgozói segítségére siettek a mészüzemiaknek: vállalták, hogy vasárnapként beállnak mészégetőnek, hogy a mészüzemnek dolgozói felváltva vehessék ki szabadnapjaikat. A Lábattani Cement- és Mészmu dolgozóinak elhatározása havonta 100 vagcannel több meszet jelent./MTI/

482 LAKÁS ÉPÜL EZ ÉVBEN VIDÉKEN ÉPÍTŐANYAGIPARI DOLGOZÓK SZÁMÁRA

1 A Hné NL VE NI

1954 április 7

A vidéki építőanyagipari üzemek dolgozói számára is épülnek modern, tágas, szép új lakások. A vidéki téglagyárak dolgozói közül 126-an költöznek be ez évben új lakásba, így a többi között a mályi és a kepmérői téglagyár munkásai.

A cementipari üzemek legjobb dolgozói is lakáshoz jutnak: a lábattani Cement- és Mészmunél 72, Hejőcsabán 58, Beremen- den 50, Tetebányán pedig 40 család részére épül lakás.

ok

A betonelemgyártó vállalat dolgozói közül Nyergesuj- falun 27-en jutnak ez évben új otthonhoz, 26 tályai kőbányász, 14 nagy- lenizsai üveggyári munkás és 12 tokodi üveggyári dolgozó kap lakást még ebben az évben.

Összesen 482 építőanyagipari dolgozó költözik az idén új lakásba./MTI/

JELENTŐS UTÉPÍTÉSEK

/budapest-nyiregyházi

ö VT/HM/Hné Hbj VE NI

1954 április 7

Az ország utihálózatának továbbfejlesztésére, a köz- utak forgalmának gyorsítására a kormányzat ebben az évben is nagy gondot fordít. A 4-es számú/főközlekedési ut^aSzolnok előtt a szolnok- ujszászi vasutvonal szintben keresztezte. Az itt lebonyolódó nagyará- nyu közuti és vasuti forgalom zavartalanságának biztosítására közuti felüljárót kellett építeni. A Közlekedési Építővállalat dolgozói már elkészítették a felüljárót, amelyre a két oldalról vezető utakat a Betonutépítő Vállalat dolgozói építik./folyt.köv./

/Jelentős utópitésék. 4. folyt/ ö VT/HM/Hné Hbj VE Ni

A betonozást már befejezték, csupán az utak széleinek kiképzése, valamint a korlátok, kerékvetők és a forgalmi jelzőtáblák elhelyezése van hátra. E munka befejezése után a felüljárót előreláthatólag május közepén adják át a forgalomnak. A 4-es számú főközlekedési utnak Budapest-Szolnok közötti szakaszán az a harmadik közuti felüljáró, amely az ötéves terv során készült.

A 4-es számú főközlekedési ut Szolnok és Szajol között 6 kilométer hosszúságban az árvédelem töltésen haladt. A gyakori vízbeszivárgások és a téli fagyok megrongálták az utat. Ezért ezt az utszakaszt - a régivel párhuzamosan - a terület árviztől mentesített részén, körülbelül 500 méterrel arrébb újból megépítették. Az itteni munkának érdekessége volt, hogy az utépités során át kellett hidolni a Holt-Tisza medrét. Szovjet tapasztalatok alapján ugynevezett "homok-bordákat" készítettek. Ezzel biztosították az utszakasz szilárd alapját az ingoványos területen. Szervezési észszerősítésekkel több mint egymillió forintot takarítottak meg az ut építői.

x x x

Veszprém megyében a nyirádi bányavidéken 20 kilométer hosszúságban építették makadám-burkolatú új utat, Szőcs, Nyirád és Sümeg között. A Sümeg és Nyirád közötti szakaszból ágazik el a nyirádi peunitbányához vezető három kilométer hosszúságú bekötőút. Itt mintegy 80.000 köbméter erősen sziklás földtömeget kellett megmozgatniok az ut építését végző Betonutépítő Vállalat dolgozóinak. A helyi sziklás anyag felhasználásával az utépitésnél több mint egymillió forintot takarítottak meg. Néhány nap múlva átadják a forgalomnak az új utakat, amelyek jelentősen hozzájárulnak majd a nyirádi bányavidéken a közlekedés és a szállítás javításához.

x x x

/közuti

Baranya megye uthálózata is tovább javul az idén. A Pécs Komló közötti forgalom gyorsítására hat méter széles, aszfaltburkolattal ellátott korszerű ut épül. A pécestől Mánfa községig terjedő öt kilométer hosszúságú szakasz már elkészült. Mánfától az egész utvonalat új nyomra helyezik. A régi, kacskaringós, veszélyes kanyarokkal teli, több helyen erősen emelkedő ut helyére Mánfától a kökényösi keresztezésig hat kilométer hosszúságban teljesen korszerű vonalvezetésű, maximálisan 6 százalékos emelkedésű utat építenek. A tervek szerint június végére befejezik az utépitést.

/f. lyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1954 április 7

12 óra 50 perc

/Jelentős utépitések...2.folyt/ ö VT/HM/Né HBJ VE Ni

A Komló-környéki bányákhoz vezető utak fx forgalmának gyorsítására, a bányászok közlekedésének kényelmesebbé tételére Kökönyös, Kossuth-ekna és Béta-akne között hét kilométer hosszúságban hat méter széles aszfaltburkolatú utat építenek. Az új ut előreláthatólag még az idén elkészül. A Komlóról Szászvárra vezető uton megkezdték a Gesztenyésig terjedő háromkilométeres szakasz átépítését. Ezen az utszakason - mivel a bányavesutet két helyen szintben keresztezi - két felüljárót építenek./MTI/

AZ ORSZÁGOS MUNKAEGÉSZSÉGÜGYI INTÉZET A MEZŐGAZDASÁG FEJLESZTÉSÉÉRT

i -cz Hné VE Ni

1954 április 7

Az Országos Munkaegészségügyi Intézet az elmúlt években főleg az iperi üzemek dolgozóinak egészségügyi, munkavédelmi és balesetelhárítási kérdéseivel foglalkozott, de számos olyan kérdést is megoldott, amely közvetve a mezőgazdasági dolgozókat is érintette. Így többek között foglalkozott a növényvédőszer felhasználásának egészségügyével, kidolgozta ezek alkalmazásának óvórendszabályát, stb. A kormányprogram a mezőgazdaság fokozott fejlesztése új feladatot állított az intézet elé, a mezőgazdasági dolgozók egészségvédelmének, munkavédelmének kérdését.

Az Országos Munkaegészségügyi Intézet jelenleg több tudományos szervvel együttműködve a dánszentmiklósi gyümölcsstermelő szövetkezetben végez vizsgálatokat. Itt a permetezés időszaka alatt a növényvédőszer alkalmazása közben ellenőrzi az óvórendszabályok betartását, azok hatásosságát. Ennek tapasztalatait a jövőben valamennyi növényvédőszerrel dolgozó szövetkezetnél, gazdaságnál hasznosítják. Az intézet az új növényvédőszer gyártását is figyelemmel kíséri, hogy az ezt gyártó üzemekben milyen egészségvédő-megelőző rendszabályokra van szükség a gyártó iperi dolgozók egészségének védelmére.

Április harmadik hetében kezdi meg az intézet a gépállomások egészségügyi, munkavédelmi kérdéseinek vizsgálatát. Még ebben az évben valamennyi fontosabb gépállomást ellenőriznek az intézet munkatársai, hogy azok mennyire felelnek meg az egészségügyi követelményeknek. Az ellenőrzések eredményeiből megállapítják, hogy milyen építési, szervezési változtatások szükségesek az újonnan létesítendő gépállomásoknál a hibák kiküszöböléséhez. A gépállomásokon - az iperi üzemekhez hasonlóan - a környezet ellenőrzésén kívül a dolgozók egészségügyi vizsgálatát is elvégzik./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1954. április 7.

14 óra 30 perc

ÚJ KIRÁNDULÓ ÉS VITORLÁSHAJÓK KÉSZÜLNEK A BALATONFÜREDI HAJÓGYÁRBAN

I Vid Hbj Gy Mr Ni 1954. április 7.

Néhány hét múlva megélénkül a Balaton: az üdülők, vízisporttelepek hamarosan benépesülnek.

A balatonfüredi hajógyár dolgozói is készülnek a nyári balatoni idényre. A második negyedévben a Balaton-környéki üdülők és vízisportkörök részére 50 darab vitorlás és kirándulójárat építenek. Néhány nappalelőtt már hozzá is fogtak a sporthajók gyártásához. Két személyes "Kalóz" típusú versenyvitorlásokat, 28 négyzetméteres vitorlával felszerelt "Sztár" versenyhajókat s az üdülők részére 32 egy és kétpárevezős kirándulócsónakot készítenek.

A hajógyár dolgozói a kiránduló- és versenyhajók nagyrésztét még áprilisban elkészítik, hogy az üdülési idény kezdetére átadhassák./MTI/

A MAGYAR FOTO ÁLLAMI VÁLLALAT

k MF -ez Gy VE Ni 1954. április 7.

diafilm-osztálya pályázatot hirdet mesediafilmek mintarajzainak elkészítésére. A pályázatra jelentkezők bővebb felvilágosítást a Magyar Foto Állami Vállalat diafilm-osztályán kaphatnak /Budapest, V., Veres Pálné-u.9. Telefon: 186-577, 186-582/./MTI/

ÖNTÖZŐTELEPEK LÉTESÍTÉSÉRE KÖZÉPLEJÁRATU HIETELT KAPHATNAK AZ EGYÉNILEG GAZDÁLKODÓ DOLGOZÓ PARASZTOK

Q i Kö /Szné/Gy Mi VE 1954. április 7.

A párt és a kormány újabb kedvezményt biztosított az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztnak. Azok az egyénileg dolgozó parasztnakból alakult szakcsoportok, valamint az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztnak, akik öntözőtelepet kívánnak létesíteni, akár sajátjukon, akár hasznbérrelt földeken termelnek, öntözőtelepek építésére, tározó-linák létesítésére holdanként legfeljebb 900 forint összegű közlejárati hitelt kaphatnak. Ezenkívül az öntözőtelep tervezési, valamint az építés műszaki irányítási költségeinek fedezésére 100 forint állami támogatást kapnak. A hitelt 5 év alatt egyenlő évi részletekben kell visszafizetni a folyósítást követő évtől kezdődően minden év november 30. napjáig. A 100 forint állami támogatást nem kell visszafizetni.

/Polyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1954. április 7.

14 óra 35 perc

/Öntözőtelepek létesítésére...folyt./ i Kö/Szné/Gy Mi VE

A hiteligényeket az illetékes községi tanács végrehajtóbizottságánál kell bejelenteni. A telep tervezési munkálatait általában a vizügyi igazgatóság készíti el, de ha műszaki kapacitás hiányában a tervezést nem tudná időre elvégezni, a tervezéssel magánmérnököt, technikust is meg lehet bízni. Ez esetben a terveket a vizügyi igazgatóságnak kell jóváhagynia. Az 50 holdon felüli telepeket azonban csak a vizügyi igazgatóság tervezheti meg.

A tervek jóváhagyása után az igénylők^a holdankint megállapított telepítési hitel 50 százalékát a Mezőgazdasági és Szövetkezeti Bank megyei fiókjánál felvehetik. A telep elkészülte után - amennyiben a telep üzemképességét a felülvizsgálatot végző bizottság igazolja - a hitel másik felét is megkapják az igénylők./MTI/

MEGKEZDTEK A GÉPEK BESZERELÉSÉT A GYÖNGYÖSOROSZI ÉRCELŐKÉSZITŐMŰBEN
i Vid Hbj Gy VE 1954. április 7.

Gyöngyösoroszi határában a felszabadulás után államunk megkezdte az ércvek feltárását, majd a bányá mellé az ércelőkészítőmű felépítését. A kongresszusi verseny kezdetével újabb lendülettel indult meg a munka. A lelkes építőbrigádok nagyszerű versenyének eredménye, hogy elkészült a törömi épülete is, amelyben nyomban megkezdtek a már megérkezett gépek beszerelését. A törömi mellett elkészült a nagycsarnok is, ahol szerdán délelőtt láttak hozzá a gépek beszereléséhez. Az építőbrigádok elhatározták, hogy meggyorsítják a nagycsarnokhoz tartozó melléképületek készítését. Április 22. helyett már április 15-re átadják őket rendeltetésüknek. Szorgalmas munkát végeznek a kongresszusi versenyben az órló- és flotálómű építői is, akik két nappal ezelőtt kezdtek hozzá a gépek alapjainak munkáihoz.

Kedden újabb nagy öröm érte az ércelőkészítőmű gépszerelőit, mert a készítő vállalat jelentette, hogy vonatra adták a várva várt nagygolyós málmot és ezzel a gépek legjelentősebb része 1-2 hónap múlva készen áll a próbajáratásra./MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1954. április 7.

14 óra 35 perc

/Öntözőtelepek létesítésére...folyt./ i Kö/Szné/Gy Mi VE

A hiteligényeket az illetékes községi tanács végrehajtóbizottságánál kell bejelenteni. A telep tervezési munkálatait általában a vízügyi igazgatóság készíti el, de ha műszaki kapacitás hiányában a tervezést nem tudná időre elvégezni, a tervezéssel magánmérnököt, technikusot is meg lehet bízni. Ez esetben a terveket a vízügyi igazgatóságnak kell jóváhagynia. Az 50 holdon felüli telepeket azonban csak a vízügyi igazgatóság tervezheti meg.

A tervek jóváhagyása után az igénylők^a holdankint megállapított telepítési hitel 50 százalékát a Mezőgazdasági és Szövetkezeti Bank megyei fiókjánál felvehetik. A telep elkészülte után - amennyiben a telep üzemképességét a felülvizsgálatot végző bizottság igazolja - a hitel másik felét is megkapják az igénylők./MTI/

MEGKEZDTEK A GÉPEK BESZERELÉSÉT A GYÖNGYŐSOROSZI ÉRCÉLŐKÉSZITŐMŰBEN

i Vid Hbj Gy VE

1954. április 7.

Gyöngyösoroszi határában a felszabadulás után államunk megkezdte az ércék feltárását, majd a bányával az ércelőkészítőmű felépítését. A kongresszusi verseny kezdetével újabb lendülettel indult meg a munka. A lelkes építőbrigádok nagyszerű versenyének eredménye, hogy elkészült a törömi épülete is, amelyben nyomban megkezdték a már megérkezett gépek beszerelését. A törömi mellett elkészült a nagycsarnok is, ahol szerdán délelőtt láttak hozzá a gépek beszereléséhez. Az építőbrigádok elhatározták, hogy meggyorsítják a nagycsarnokhoz tartozó melléképületek készítését. Április 22. helyett már április 15-re átadják őket rendeltetésüknek. Szorgalmas munkát végeznek a kongresszusi versenyben az órló- és flotálómű építői is, akik két nappal ezelőtt kezdtek hozzá a gépek alapjainak munkáihoz.

Kedden újabb nagy öröm érte az ércelőkészítőmű gép-szerelőit, mert a készítő vállalat jelentette, hogy vonatraadták a várva várt nagygolyós malmot és ezzel a gépek legjelentősebb része 1-2 hónap múlva készen áll a próbajáratásra./MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1954. április 7.

14 óra 40 perc

IDŐJÁRÁS JELENTÉS

& Gy VE A Meteorológiai Intézet jelenti április 7-én, szerdán délben:

Nyugaton csökken a felhőzet

Az Azori-szigetektől Európán át az Ural-egységig magasnyomású gerinc van kialakulóban, s ezzel Közép-Európa időjárása is lassan szárazabbra, csendesebbre fordul.

Hezánkban kedden jobbra borult volt az ég, a Dunántulon több helyen volt eső, a nyugeti határ mentén 10 mm-t meghaladó mennyiségben. A hőmérséklet nyugaton kissé csökkent, s ott 14-17 fok volt a legmagasabb értéke, Keleten 18-21 fokig

melegedett fel a levegő. Hajnalban a Tiszántulon 4-7, máshol 6-9 fokig süllyedt csupán a hőmérséklet. Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 4,7 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 1,3 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: Keleten kevés felhő, nyugaton felhősebb idő. Ma nyugaton még több helyen, holnap legfeljebb néhány helyen eső. Helyenként élénkebb szél. Az éjszakai lehülés kissé erősödik. A nappali felmelegedés alig változik. Várható hőmérsékleti értékek: csütörtökön reggel 2-5, helyenként telejmenti fagy, délben nyugaton: 12-15, keleten 16-19 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet csütörtökön 4 fok felett lesz./MTI/

HELYIIPARI VALLALATAINK A DOLGOZÓK IGÉNYEINEK KIELÉGÍTÉSÉRT

ö Vid DI/TI/Hró Hró Mr

1954 április 7

Nógrád megyében új kőbányát, tégleprést helyeztek üzembe, Salgótarjánban új gőzmosó nyílt meg

Nógrád megye helyiipari vállalatai csaknem 4 millió forintból gazdálkodhatnak. Ebből az összegből jutott a kislakásépítőközések anyagellátásának megjavítására is./folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1954 április 7

14 óra 40 perc

/Helyiipari vállalatok. 1. folyt/ ö Vid DI/TI/Hrs Hbj Mr

A Nógrád-megyei bányáépítőanyagipari vállalat ebből nyitotta meg új kőbányáját április 1-én, amely napi 50 köbméter kő kitermelésével segíti a házépítőket. Április 7-én a vállalat zagyvapálfalvai telopén pedig olyan korszerű téglaprést helyeztek üzembe, amellyel évente mintegy 35 összkomfortos családi ház építéséhez elegendő téglát tudnak gyártani. A nógrádi dolgozók ez idén mintegy 20 százalékkal több téglát kapnak, mint tavaly.

A háziasszonyok munkáját a tanács azzal könnyíti meg, hogy Salgóterjánban 3 millió forintos beruházással korszerű gőzműsodát, Balassagyarmaton pedig 100.000 forintos költséggel kisműsodát építenek.

Hévos megyében közszükségleti cikkeket gyártanak a helyiipari vállalatok

A Hévos-megyei helyiipari vállalat a kongresszusi versenyben 200 darab kis kenyheszekrényt, 50 darab mosóteknőt és több mint 500 kenyheszékot gyártott.

Az egri általános javító vállalat asztalosrészlege a III. pártkongresszus tiszteletére 1000 gyermekágy készítését vállalta. Ennek felét már elkészítették. A lakatosrészleg szonótlapátok, szonóslapátok gyártását kezdte meg. A gyermekkoscsi üzemben naponta 35-40 szép kivitelű sport- és mélykoscsit készítenek.

A cserépkályhákészítő vállalat dolgozói egy csempeégekemencét készítettek és ennek segítségével rövidesen cserépkályhákat gyártanak majd. A gyöngyösi vasöntőde megkezdte a kályhaalkatrészek öntését.

A Győr-Sopron-megyei ktsz-ek segítik a mezőgazdaságot

A győri lakatos ktsz 1953 második felében megszerezte az "ország legjobb kisipari szövetkezete" címet. Az idén sem akar szégyent vallani. Naponta mintegy kétezer darab patkósarkot készít és ezenkívül hulladékanyagból még 30 -féle kisebb közszükségleti cikket gyárt. A város szegkővác ktsz-e a pártkongresszus tiszteletére vállalta, hogy a Győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban készülő fogatos öklékhez tervén felül 54.000 alkatrészt, közte vonóhergoket, feszítő oszlopokat, stb. készít. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1954 április 7

11 óra 55 perc

/Helyiipari vállalatok...2.folyt/ 6 Vid DI/TI/Hné Hbj Mr

A soproni járműgyártó szövetkezet megkezdte a paraszti szekerek gyártását. A győri asztalosipari szövetkezet havonta több mint száz gyermekágyat készít a kiskereskedelmi vállalatok részére. A soproni gépgyár és finommechanikai javító vállalat a háziasszonyok nagy örömeire megkezdte a husdarálók gyártását. A mezőgazdaság részére kukorica-morzsolókat készítenek./MTI/

A CSALÁDIHÁZÉPÍTÉSI AKCIÓ HIREI

6 Vid DI/HM/Hné Hbj Mr 1954 április 7

A Vas-megyei tanácshoz az utóbbi időben sokan ok családházépítési kérelmek érkeztek be. Ezeket a tanács gyorsan intézte.

Igy csupán márciusban 133 építési engedélyt adtak ki. Az új engedélytulajdonosok mintegy 25 százaléka házhelyjuttatásban is részesült. A Vas megyében kiadott építkezési engedélyk közül a körmendi járás 15 községében 43, a vasvári járás 11 községében 30, a celledömölki járásban pedig 14 dolgozó kapott családházépítési engedélyt márciusban.

x x x

Egerben szerdán délelőtt 51 dolgozó részére osztották ki az igényelt házhelyeket. A házhelyek elosztása után a dolgozók megkezték a birtokleveleket és most már akadálytalanul kezdhetik meg új otthonuk felépítését.

x xx

A Gyulai Téglagyár dolgozói februárban behozták januári elmaradásukat és 33.600 téglával többet égettek tervüknél. Márciusban 126.000 darabbal gyártottak többet az előirt mennyiségnél. Így az első negyedévben csaknem 10 családház felépítéséhez elegendő téglával termeltek többet tervüknél.

A második negyedévben folyamatossá tették a nyers-tégla gyártását is és naponta 6-10.000 nyerstéglával gyártanak többet előirányzatuknál. Égetési tervüket pedig naponta 3-4000 darabbal teljesítik túl. Szerdán a termelési értekezleten újabb felajánlást tettek a gyár dolgozói. A nyerstéglagyártó és az égető brigádok megfogadták, hogy a pártkongresszus tiszteletére 100-100.000 téglával teljesítik túl áprilisi tervüket./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1954 április 7

15 óra — 15 ro

SALGÓTARJÁN BÉKEBIZOTTSÁGAI AZ ELMULT HÓNAPBAN MINTEGY 160 BÉKEBESZÉLGETÉSEN ISMERTETÉK A NEMZETKÖZI HELYZETET A DOLGOZÓKKAL

Vid Hné KM Mr

1954 április 7

Salgótarjában az elmúlt hónapban jó munkát végeztek a békebizottságok. A hónap első felében a berlini értekezlet eredményeiről, később a vietnami helyzetről, a Rosenberg-árvák üldözéséről az üzemek dolgozóival és a háziasszonyokkal mintegy 160 békebizottsági beszélgetést tartottak. A Salgótarjáni Acélárugyárban egy hónap alatt 64 békebeszélgetést rendeztek a békebizottságok. Rövid felolvasás után az üzemszervekben elhelyezett térkép mellett beszélgettek a dolgozók a nemzetközi eseményekről. A Gazdasági Szerszámgyár üzemének "Béke"-brigádja felhívást intézett az ország minden békebrigádjához, hogy tiltakozzanak a Rosenberg-árvák üldözése ellen. Az Acélárugyár békebizottsága a hét folyamán minden üzemszervekben "kérdéss-felolvasás" látványt helyezett el, amelyben a nemzetközi helyzettel és más problémákkal kapcsolatos kérdéseiket írásban teszik fel a dolgozók a békebizottságnak.

A Salgótarjáni Üvegyárban már jól bevált ez a módszer. A békebizottsághoz napenként fordulnak tanácsért, segítségért a dolgozók és ez minden esetben válaszol a kérdésekre. Két hét alatt mintegy tíz vitás kérdés megoldásával segítették a dolgozókat az üvegyár békebizottságai./MTI/

ÉVI 12.000 TONNA TELJESÍTMÉNYŰ ÚJ MÉSzkÖÉGETŐ ÜZEMET LÉTESIT A BORSOD-MEGYEI TANÁCS TORNANADASKÁN

Vid Hné KC Mr

1954 április 7

Borsod megyében Miskolc, Ózd és a bányavidék ipari dolgozóival mellett a termelőszövetkezeti csoportok, egyénileg dolgozó parasztok is építenek saját erejükből gazdasági épületeket és családi házat. A tanács kezelésében lévő mészkőégető üzemek azonban kis teljesítőképességük miatt nem tudják kielégíteni az egyre növekvő szükségletet. A Borsod-megyei tanács ezért elhatározta, hogy a helyi lehetőségek jobb felhasználásával segíti a lakásépítőket.

Megállapították, hogy a mészkőben gazdag gömöri hegyek lábánál fekvő Tornanadáska község mellett kiváló minőségű, égetésre alkalmas mészkő található. A mészkő kiégetésére, nagyteljesítményű égető üzem létesítenek.

/folyt. köv. /

Ko

B 22. kiadás

1954 április 7

15 40
óra perc

/Évi 12.000 tonna...folyt/ Vid Hné KC Mr

A mészkőégető üzem évente 12.000 tonna jóminőségű meszet termel majd az építkezésekhez. Az üzemet a Cementipari Gépjavitó Vállalat miskolci telepének műszaki kollektívája tervezi. Az égetést széntüzeléssel végzik. A szükséges szenet a közelfekvő Szuhavölgyi Szénbányákból szállítják oda. A tervezésnél hasznosítják a bélépátvalvai és a lábatlani cementgyár mészégető kemencéinél alkalmazott ujtásokot. Ezzel évente mintegy harminc százalékkal csökkentik a felhasználendő szénmennyiséget. A mészkő edagolását, valamint a már kiégett mész kiszállítását gépesítik.

Az új nagykapacitású mészégető kemence építését előreláthatóan a nyáron kezdik meg. Dolgoznak a mészkőbánya feltárásán is, hogy a bányanyitással az égetőüzem felépítéséig elkészüljenek.
/MTI/

AZ OPERAHÁZBAN MEGKEZDTÉK

i Tom/He/Hné -cz Mr Bn 1954 április 7

a "Hunyadi László" felújításának színpadi próbáit. Az első próba előtt a darab rendezője, Oláh Gusztáv Kosuth-díjas, kiváló művész röviden ismertette a szereplőkkel az opera történelmi háttérét. Az Operaházban ezt a módszert csak nemrég vezették be ezért, hogy a kor ismeretével is hozzásegítsék a művészeket szerepük tökéletesebb, élet-
hűbb alakításához./MTI/

BIZALOMMAL FORDULNAK VAS MEGYE DOLGOZÓI A MEGYEI ÜGYÉSZSÉGHEZ

Vid Hné KC Mr Ni

1954 április 7

Vas megye dolgozói egyre nagyobb bizalommal fordulnak a megyei ügyészséghez ügyes-bajos dolgaik, panaszaik elintézésé végett. Az ügyészség a panaszokat minden esetben gyorsan és igazságon intézi el.

Czuppon Béla községi tanár például azzal a panaszszal fordult a megyei ügyészséghez, hogy jogtalanul bocsátották el ~~az~~ állásából. Az ügyészség a panaszt kivizsgálta és a megyei tanács oktetási osztályára átvást adott be Czuppon Bélát azóta visszahelyezték állásába.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1954. április 7.

15 óra 15 perc

/Bizalommal...folyt./ Vid Gy KC Mr Ni

A szombathelyi MÁV igazgatóság a szombathelyi vasutálló-
mások mögötti területen, ahol egyénileg dolgozó parasztek földjei vannak,
gyümölcsös létesítését határozta el. A gyümölcsöshöz a MÁV igénybe ki-
vánta venni az egyénileg gazdálkodók földjét, s a földek kisajátítására
már intézkedtek is. A gazdák ekkor az ügyészséghez fordultak, s sérel-
mezték földjeik kisajátítását. Az ügyészség megállapította, hogy a MÁV-
nak nincs joga igénybevenni a dolgozó parasztek földjét, s óvást nyuj-
tott be az igazgatósághoz. Ennek eredményeként a földek kisajátítását
érvénytelenítették.

A megyei ügyészség nagy gondot fordít arra is, hogy a
tanácsoknál ne lélektelenül, bürokratikusán kezeljék a dolgozók kéré-
seit, javaslatait. Rendszeresen ellenőrzi, hogy a tanácsokhoz küldött
levelekre, paraszokra milyen intézkedések történnek. A legutóbbi ellen-
őrzések során az ügyészség megállapította, hogy a tanácsok válasz-
leveleikben rendeltszámokat, paragrafusokat idéznek, sok olyan rendeletre
hivatkoznak, amelyet a dolgozók nem ismernek, és csak hosszas utánjárás-
sal szerezhethetnek meg. Az ügyészség figyelmeztette a tanácsokat:
a levelekre olyan választ adjanak, amely mindenki számára érthető. Az
ügyészség ellenőrzése, segítsége is hozzájárul ahhoz, hogy egyre inkább
javul a dolgozók és a tanácsok kapcsolata. /MTI/

MÁR KÉT LEVELE VAN A DAKAI "VÖRÖS OKTÓBER" TSZ CUKORRÉPÁJÁNAK

Vid Gy No VE Ni 1954. április 7.

A dákai "Vörös Október" tsz tagjai a pápai járásban, sőt
egész Veszprém megyében is arról híresnek, hogy való mennyi tavaszi
kalászosukat és kapásukat a legkorábban vetették el.

A korai vetések már szépen zöldelve dícsérik szorgalmas
gazdáikat. Március első napjaiban elvetett tavaszi búzájukat, árpájukat
tavaszi szél lengeti, s mutatónyjnyi magas a zabjuk is. A múlt hónap
közepén elvetett cukorrépjáruk pedig már a két sziklevele is ki-
pujt a földről. Kedden reggel még csak a 8 holdas cukorrépatábla
dombos részein mutatkoztak a levelek, de szerdán reggelre már a laposabb
részekben is fészkes csomókban viritottak a párosan zöldelő cukorrépa-
levélkéik.

A tsz tagjai az elmúlt napokban fejezték be csaknem tiz
holdnyi burgonya ültetését, most pedig a kukoricavetés is befejezésé-
hez közelodik már náluk. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1954. április 7.

16 óra 15 perc

ÉJSZAKAI MŰSZAKKAL A SZÁNTÁS GYORS BEFEJEZÉSÉÉRT - EZER HOLDAT SZÁNTOTTAK FEL ÉJSZAKAI MŰSZAKBAN A MÓRAHALMI TRAKTOROSOK - SZÉP EGYENI TELJESÍTMÉNYEK A VELENCEI GÉPÁLLOMÁSON

6 Vid Ká/KV/Gy Mi Mr Ni 1954. április 7.

Még mindig sok a szántatlan föld szerte az országban. Két várnak a holdak százalai. Pedig minden parc késedelem a kapásnövények elvetését gátolja, s az kevesebb kukoricát, kevesebb cukorrépat jelent. Tudják ezt traktorosaink is, s a kezdeti elmaradásokat éjszakai műszakban, normájuk telteljesítésével hozzák be. Szerdára virradó éjjel is traktordohogástól hangzott a határ a gépállomások körzetében.

Szerdára virradó éjjel csaknem 200 normálhold talajmunkát végeztek a püspökladányi traktorosok

A 21 erőgépes püspökladányi gépállomás traktorosai váltott műszakban dolgoznak fogadalmuk valóra váltásáért, azért, hogy tavaszi tervüket május 31-ig 200 százalékra teljesítsék. Az éjjeli műszakokban sem kevesebb a teljesítményük, mint nappal. Szerdára virradó éjjel 20 erőgép dolgozott, s teljesítményük megközelítette a 200 normálholdat. Az Erdei-brigád - jelenleg a gépállomás legjobb brigádja - 100 holdas rizstáblán dolgozik. Nappal sáncolnak, éjjel pedig szántanak és tárcsáznak. A legutóbbi éjjeli műszakot egy gép kiesése hátráltatta. Bihari Imre gépén elromlott a dinamó. A traktoros azonnal hozzálátott a hiba kijavításához, s 3 óra tájban már újból gépén ült, hogy a reggeli váltásig behozza elmaradását. Öt-hat óráig dolgozott csak ezen az éjszakán, teljesítménye mégis elérte a három normálholdat. Az Erdei-brigád szerdára virradó éjjel 20 normálholdnyi talajmunkával telteljesítette műszaktervét és az egy gépre eső tavaszi teljesítmény elérte a 266 normálholdat.

Éjszakai műszakban is telteljesítik műszaknormájukat a velencei traktorosok

Az erősen felázott talaj lassu szikládása miatt a velencei gépállomás csak megkésve foghatott hozzá a tavaszi munkákhoz, de most már napok óta éjjel-nappal traktordübörgéstől hangos a velencei határ, napról-napra nő a felszántott terület. Szerdára virradó éjjel Gárdony, Kápolnásnyék, Pázmánd és Velence határában forgatták a földet. Izen az éjszakán a velencei gépállomás 17 szántótraktora közül csak kettő nem dolgozott, azok is azért, mert a két gép váltóit a jászladányi kombájnvezető iskolára küldték. A kápolnásnyéki határban szerda éjjel Magyar Mátyás és Németh György szántották az egyénileg dolgozó parasztek földjét, Gáncs Lajos pedig a kápolnásnyéki "Vörösmart." termelőszövetkezetben készítette elő a talajt a kukorica vetéséhez.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1954. április 7.

16 óra 15 perc

/Éjszakai műszakkal...1.folyt./ ö Vid Ká /KV/Gy Mi Mr Ni

Kedden délután fél ötkor vette át váltótársától, Posser Istvántól a gépet. Éjjel 12 órakor, amikor néhány percre leszállt gépéről, hogy az ellenőrző körutját végző főagronómuszal szót váltson, már öt normálholdnál tartott. Vers nyitása, a kétszeres sztabanovista Németh János a gárdonyi "Lemin" termelőszövetkezetben szántott kukorica alá. Ő tavaszi talajmunka-tervében már 98 százaléknál tart.

A velencei gépállomás traktorosainak versenyében egyébként Varga János vezet a felszabadulási órségben elért eredményével. Kedden délután, amikor az éjszakai műszakhoz traktorra ült, tavaszi talajmunka-tervének 118 százaléknál tartott már. A jó egyéni teljesítmények a gépállomás összeteljesítményére is kihatnak. A 2258 normálholdas tavaszi talajmunka tervből eddig 1564 normálholdat teljesítettek.

Jók a munkafeltételek - szívesen dolgoznak éjszakai műszakban a mórahalmi traktorosok

A Csongrád megyei gépállomások versenyében vezető mórahalmi traktorosok szívesen dolgoznak éjszakai műszakban. A gépállomás vezetősége biztosította a nyugodt, zavartalan munka feltételeit. Még a gépjavítások idején minden traktorra felszerelték a világító berendezést, lámpákat, dinamókat. A tavaszi éjszakák még hívősek, ezért a traktorosokat meleg ruhával, halinaesizmával és esőkabáttal látták el. A gépállomás vezetői gyakran keresik fel éjszaka is a traktorosokat, egyrészt azért, hogy segítséget nyújtsanak munkájukhoz, másrészt, hogy ellenőrizzék őket. A gépállomás dolgozói büszkék arra, hogy az ellenőrzés során nem találtak brigádszállásokon, vagy földeken veszteglő traktort. A mórahalmi tanjavilágban szállóigévé vált, hogy "ahol a vezetőség nem alszik, ott a traktorosok sem alszanak".

Ez a meggyőződésük, hogy az eddigi éjszakai műszakok során 1300 normálholdat teljesítettek, vagyis több mint ezer holdat szántottak fel. Szerdára virradóra is jó munkát végeztek. Martonosi János ezen az éjszakán G. 35-ös traktorával 4.6 normálholdnak megfelelő talajt művelt meg. Telteljesítette műszaknormáját Kis Péter Vince is. Teljesítményük annál is inkább figyelemreméltó, mert egyéni dolgozó parasztek földjén szántottak.

Gondatlan javítás után sok a gépkiesés a Veszprém megyei gépállomásokon

Nem mindenhol halad megfelelően a munka. Veszprém megyében nagyon sok a panasz. Mezőgazdasági gépjavító vállalathoz egymásután futnak be a levelek, telefonjelentések, hogy a főjavított traktorokkal baj van, rosszul javították ki azokat.

/Folyt.köv./

/Fjszakai műszakkal ...2.folyt./ ö Vid Ká /KV/Gy Mi Mr Ni

Az elmúlt napokban például a mezőlaki gépállomáson kiesett egy traktor első járókereke, mert a függő csapszeget javítás után felültesen helyezték vissza. Ugyanitt három traktor csapágyolvadás miatt vesztegelt napokig. Ilyen és hasonló hibák miatt hét traktor kerekén tíz napra esett ki a tavaszi munkából. A felelősség azonban nemcsak a gépjavitó vállalatot terheli, hanem a gépállomást is, mert a frissen generálózott gépeket az első naptól kezdve túlterhelték. Pedig előírás, hogy a főjavításon átment gépek normája egy ideig 15 százalékkal alacsonyabb. Erről azonban nem tudtak a traktorosok, de még a bérelszámoló sem. Így aztán előfordult, hogy az első naptól kezdve a megengedett első sebesség helyett másodikkal, két ekefej helyett hárommal szántottak. Egy hét alatt aztán tönkrement a frissen generálózott gép.

Hasonló esetek fordultak elő a esóti, berhidai, bakonyi, jákói, kartai és nemesvámosi gépállomásokon is. Jórészt a mezőgazdasági gépjavitó vállalat hanyag munkája és a generálózott gépek lelkiismeretlen kezelése okozza, hogy a megyei gépállomások versenyében Veszprém megye az utolsók között kullog./MTI/

A VASGYŰJTŐ HÓNAP HIREI - BUDAPEST FIATALSÁGA IELKESEN KÉSZÜL A VASÁRNAPI VASGYŰJTŐ NAPRA

i Bi/HM/Hbj/Gy Bn 1954. április 7.

A főváros fiataljai lakésen készülnek a vasárnapi vasgyűjtő napra.

Az I. kerületben Nagy Éva uttoró titkár több mint ezer fiatalot mozgósított a vasárnapi gyűjtésre. Készülődnek a kerület üzemeinek DISZ-esei is. A SINUS ktsz Pálya-utcai telepén megtartott nagytakarítás és a Finommechanikai Gyárból összegyűjtött hulladékok eddig 60 mázsával növelték a kerület eredményeit.

A XXII. kerületben közel kétezer uttoró indul harcba vasárnap a vasgyűjtő hónap sikeréért.

A 31-es számú MTH intézet tanulói az elmúlt évben 600 mázsa vasat adtak a kohóknak, hatan elnyerték a kiváló fémgűjtő jelvényt. Most is örömmel fogadták az újabb vasgyűjtő hónap híret és lázasan készülődnek a vasárnapi gyűjtésre. 60 brigádot alakítottak, felosztották egymás között a területet. Néhány brigád máris értékes leletre bukkant. Megjelölték a különböző építkezések helyeit is, ahol sok elhullott gömbvas és egyéb vashulladék vár begyűjtésre.

/Folyt.köv./ II

/ * vasgyűjtő hónap hírei, folyt. / i Bi/HM/Gy HBJ Bn

A Vörös Csillag nyomda fiataljai a vasgyűjtő hónap első napján üzemtakarítást rendeztek. A jó és lelkes munka eredménye eddig 30 mázsa értékes, színسفér volt, melyet már át is adtak a MTH-begyűjtőknek.

A XVIII. kerületi Baranc-utcában salakhegyek sorakoznak egymás mellett. Hosszu évek óta hordják ide a Vörös Csillag Traktorgyárból és a MÁVAG-ból az öntődei salakot. Eddig bizony senkinek sem jutott eszébe, hogy a salakkal együtt mázsaszámra kerül ki a vas- és fémöntvény hulladék is a szemétkébe. Most, a fémgyűjtőhónap kezdetén a tanács ipari osztálya szakértőkkel és a DISz-szel együtt terepszemlét tartott, ahol megállapították, hogy nagymennyiségű értékes hulladékot bányászhatnak ki a salak közül. A kerületi MTH-intézetek fiataljai és a DISz-isták elhatározták, hogy délutánként felkeresik a salakhegyeket és onnan minden használható vas- és fémhulladékot kibányásznak.

Hajdu-Bihar megye uttörő- és DISz-szervezeteinek fémgyűjtő brigádjai harcba indultak a "legjobb fémgyűjtő brigád" cím elnyeréséért. Már az első napon több mint 8 vagon hulladékvasat adtak át a különböző átvevőhelyen. Debrecen város fiataljai az első napon túlhaladták öt mázsás előirányzatukat. Csak a város területén összegyűjtött hulladékvasból közel 20 traktor nyersanyagát lehet előállítani.

Jó eredményeket értek el a mezőgazdaságban dolgozó fiatalok is. A Hortobágyon lévő borsosi állami gazdaság DISz-istái 16 mázsa hulladékvasat szállítottak az átvevőhelyekre.

Szegeden mintegy 5000 DISz-fiatal és uttörő vesz részt a fémgyűjtési versenyben. Az általános iskolák 30-40 tagú brigádokat alakítottak. A 600-as számú ipari tanulmányintézet 30 tanulója egy - a háboruban szétbombázott - malom helyén a föld alatt esőveket és egyéb fémalatrészeket fedezett fel. Már is nagy lendülettel látják kiásásához.

Szegeden eddig csaknem két vagon vas és több mint ezer kiló szines fémhulladék a gyűjtés eredménye. /MTI/

M T I . B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1954. április 7.

16 óra 30 perc

AZ ÉV ELEJE ÓTA A FŐVÁROSBÓL TÖBB MINT 2800 IPARI SZAKMUNKÁS, MÉRNÖK, TECHNIKUS, AGRONÓMUS MINT VIDÉKRE

i Kö/B/Gy Ká Bn 1954. április 7.

Az utóbbi két hétben a budapesti gyárakból és üzemekből további 120 ipari szakmunkás utazott vidékre, hogy a mezőgazdaságban helyezkedjenek el. Ezzel 1120-ra emelkedett a gépállomásokon, állami gazdaságokban, mezőgazdasági gépjavitó üzemekben elhelyezkedett ipari szakmunkások száma.

Nagy számban mentek vidékre agronómusok, mérnökök, technikusok is. Az év eleje óta 1498 olyan mezőgazdasági szakember helyezkedett el vidéken, főleg mint termelősövetkezeti vagy kihelyezett agronómus, aki eddig a földművelésügyi, a begyűjtési, a belkereskedelmi minisztériumban, az ezekhez tartozó szerviknél, a tanácsoknál vagy valamilyen üzemben dolgozott. Ezenkívül 68 mérnök és 131 technikus helyezkedett el gépállomásokon, mezőgazdasági gépjavitó vállalatoknál és állami gazdaságokban. /MTI/

A HORTOBÁGYON VETIK A RIZST

* R Gy Mi P 1954. április 7.

Hortobágyon, a borsosi állami gazdaságban, az ország egyik legnagyobb rizstermelő telepén szerdán hajnalban megkezdődött a vetés. Három vetőgép napestig szórta a magot a finom morzsásra munkált vetőágyba és az első nap százötven holdon került földre a rizs. A gazdaságban úgy tervezik, hogy az elkövetkező napokban megkészenedik a szerdai eredményt.

A gyors vetést nemcsak a megkésztet tavasz sürgeti, hanem az is, hogy a gazdaság rizstermelő területén teljesen megnövekedett. Tavaly 1792 holdon arattak rizst, az idén 4262 holdat vetnek be, vagyis Tiszasüly után Borsoson lesz az ország legnagyobb rizstelepe.

A gazdaság dolgozói a gyors vetés minden feltételét megteremtették. Gyepet törték a rizs alá, s a telepek minden négyzetméterét felszántották, megtárcsázták. Előkészítették a vetőmagot, az úgynevezett "dunghan shali"-t, amely már megszokta, megszerette a hortobágyi környezetet. Néhány nappal ezelőtt sikeres próbát is tettek egy tíz holdas kis telepet bevetettek és elárasztottak.

/Folyt.köv./

K

B 29. kiadás

1954. április 7.

1/4 óra perc

/A Hortobágyon...folyt./ t. Gy. Mi. P.

Míg a végtelen rizsföldek egyik sarkában vetnek, mássutt a Betonutépítő Vállalat géppóriásai: a földgyaluk, sáncolókékek, kotrógépek készítik a telepeket, ésák a csatornákat, emelik a gátakat. A békés munka mellett a csatornák és a készülő telepek, s az eddigi munkaeredménye, hogy 2292 hold készen várja a vetést és az árasztást. Könnyen kiszámítható azonban, hogy a gazdaság serényen vető gépei hamar sarkára hágnak a földépitőknek.

A vállalat gyorsuló munkája megrövidítheti a vetés idejét, elősegítheti a jó termést, a bő aratást. Hozzájárulhat, hogy a borsosi állami gazdaság, aratás után, 4262 holdas telepéről az előzetes számítások szerint 680 tonna rizssal lássa el dolgozó népünket.
/MTI/

AZ OROSZLÁNYI XIX-ES AKNA KÉZDEMÉNYE ZÉSÉRE MEGUJITJÁK A DOROGI ÉS A TATAI SZÉNMEDENCÉ BÁNYÁSZAINAK H. GYOMONYOS PÁROSVERSÉNYÉT

i Vid Hbj/Hs/Hbj/gy P 1954. április 7.

Az oroszslányi XIX-es akna a tatai szénmedence legfiatalabb aknája, alig négy hónapja lépett a termelőaknák sorába. Első négy éves tervét teljesítette, április 1-től kezdve pedig a kongresszusi verseny élére tört. Április első hetében még a 119.3 százalékos átlaggal dolgozó tatabányai X-es akna bányászait is elhagyták, pedig a X-es aknaiak januártól kezdve szintén versenytartották a tatabányai és dorogi bányászok első helyét. A XIX-es akna bányászai szerdán reggelig 127.9 százalékot értek el.

A XIX-es akna bányászai most felhívással fordultak Komárom megye bányászaihoz és ipari üzemének dolgozóinhoz. Bejelentették, hogy első négy éves tervüket teljesítették és a dorogi IX-XII-es aknával folytatott párosversenyből győztesen kerültek ki.

- Elhatároztuk - folytatja a felhívás - hogy a III. pártkongresszus tiszteletére indított munkaversenyt folytatjuk a második négy évben és ezzel küzdünk fél éves tervünk teljesítéséért. A második négy évre ismét versenyre hívjuk versenytársunkat, a dorogi IX-XII-es akna dolgozóit, s egyben javasoljuk a trösztnek, hogy ujítsa fel az immár hagyományossá vált párosversenyt.

A XIX-es akna bányászai vállalták, hogy a második negyedévi tervükön felül 3000 tonna szént termelnek, abból május 1-ig, a proletariátus nagy nemzetközi seregszemléjének ünnepéig 800 tonnát, a III. pártkongresszus tiszteletére, május 31-ig 1800 tonnát. Fél éves tervük határidő előtt 10 nappal befejezik.
/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1954. április 7.

18 óra - perc

/Az orosz lányi XIX-es akna...folyt./ i Vid Hbj/He/Gy Hbj P

Vállalták a továbbiakban azt is, hogy csökkentsék a ki-termelt szén palatartalmát, az önköltséget, a bányafe és robbanóanyag fogyasztását, az üzemi összteljesítményt az első negy-dévihez viszonyítva 10 százalékkal növelik, a tervszerű balesetelhárítási oktatással csökkentik a balesetek számát, küzdenek az igazolatlan műszakmulasztások ellen és tovább szélesítik a "Nevelj új bányászt" mozgalmat./MTI/

FRANCIA SZÖVETKEZETI KÜLDÖTTEK LÁTOGATÁSA A KÖZGAZDASÁGTUDOMÁNYI EGYETEMEN

t Bc/Be/Gy KC P 1954. április 7.

A SZÖVOSZ III. országos küldöttgyűlésén résztvett francia szövetségi küldöttek: Alfred Negre, a délnyugati mezőgazdasági szövetségi központ alelnöke, a francia parasztsági békebizottságának elnökségi tagja és Yvon Leynie igazgató szardén délnyugati ellátogattak a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetemre. Alfred Negre a egyetemi békebizottság rendezésében előadást tartott a francia nép békeharcáról./MTI/

SAJTÓRTKEZLETET TARTOTTAK A SZÖVOSZ III. KÜLDÖTTGYŰLÉSE ALKALMÁBÓL HAZÁNKBAN TARTÓZKODÓ BELFÖLDI SZÖVETKEZETI KÜLDÖTTSEGEK

t MS/Ky/No/Szné/Gy Mi Mr Bn 1954. április 7.

A SZÖVOSZ III. küldöttgyűlésén résztvett külföldi szövetségi küldöttek kedden a városligeti Gundel-étterem különtermében sajtófogadáson nyilatkoztak a sajtó képviselőinek. /

Elsőnek I.V. Borodin, a szovjet küldöttség vezetője, a Centroszozuz elnökhelyettese nyilatkozott.

Azra a kérdésre, mit tesznek a szovjet fogyasztási szervezetek annak érdekében, hogy a kolhozparasztsok a helyi igényeknek megfelelő áruhoz jussanak, a következőkben válaszolt:

- Szövetkezetünk tanulmányozzák a kolhozok igényeit. Ezeknek megfelelően rendelik meg az árucikkeket a különböző iparágaktól. Üzbekisztánban például a lakosság nagyon keresi a pamutárut, a különböző szin s szotteseket és selymeket. A szövetkezetek, ismerve a lakosság igényét, ilyen árukat szállítanak. /Folyt.köv./

/Az újságírók több kérdést tettek fel az illető országok szövetségi mozgalmának fejlődéséről és a küldöttek nálunk szerzett benyomásairól érdeklődtek. TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1954. április 7.

18 óra - perc

/Sajtóértekezletet: 1. folyt./ t MS/Ky/N_o/Sznó/Gy Mi Mr Bn

Hasonlóan a legmesszebbre menően figyelembe veszik a lakosság kívánságait például a teánál. Üzbekisztánba zöld teát, Kazahsztánba téglá formába préselt teát szállítanak, mert ott azt kedvelik.

A továbbiakban arról beszélt a szovjet vendég, hogy a mezőgazdasági idénymunkák alatt, amikor az egyes brigádok nagy területeken dolgoznak, mozgó boltok gondoskodnak szükségleteik ellátásáról. Nagy jelentőségük lesz a mozgó boltoknak azokon a területeken, amelyeket újabban kapcsolnak be a mezőgazdasági termelésbe.

A szovjet fogyasztási szövetkezetek nagyban elősegítik a dolgozó parasztság termékeinek értékesítését bizományi kereskedelem útján is.

Az újságírók megkérdezték I.V. Borodintól, hogyan növekedett a kolhozparasztok vásárlóképessége a Honvédó Házorú ósa. A szovjet küldöttség vezetője elmondotta, hogy ebben az évben 80 százalékkal több árut fognak a kolhozparasztoknak eladni, mint 1952-ben, 1953-ban a fogyasztási szövetkezetek 23-24 százalékkal több árut adtak el, mint 1952-ben. Az idei első negyedévben az áruforgalom mintegy 30 százalékkal haladta meg az előző év első negyedévének forgalmát. Mindezek mutatják, hogy az utolsó években jelentősen növekedett a kolhozparasztok vásárlóképessége.

A szovjet küldöttek magyarországi tapasztalatairól a következőket mondotta I.V. Borodin:

- Jártunk Sztálinvárosban, Izsákon, Cegléden és Szolnokon, megismertük az ország fővárosát. Minden, amit láttunk és hallottunk, arról tanuskodik, hogy a magyar szövetkezeti mozgalom igen nagy eredményeket ért el. A további fejlődés útját a III. küldöttgyűlés határozatai világosan megjelölik.

Ming Jun-csien, a Kínai Népköztársaság szövetkezeti küldöttségének vezetője, a Kínai Országos Földművesszövetkezeti Szövetség helyettes vezetője ismertette a kínai földművesszövetkezeti mozgalom fejlődését és eredményeit. Jelenleg a földművesszövetkezetek tagjainak száma eléri a százmilliót. A földművesszövetkezetek műtrágyával, növényvédőszerrel és korszerű termelési eszközökkel látják el a kínai parasztokat, akik azelőtt csak kezdetleges termelési eszközöket használtak. A parasztok életszínvonala állandóan emelkedik és a szövetkezetek egyre fokozottabb mértékben látják el őket különféle iparcikkokkal, például gumcipővel, szövettel, karókpárral, zseblámpával, stb.

/Folyt. köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1954. április 7.

18 óra 10 perc

/Sajtóértékesítés...2.folyt./ t MS/Ky/No/Szné/Gy Mi Mr Bn

A lengyel szövetségi mozgalom fejlődéséről Edward Drozniak pénzügyminiszterhelyettes, a lengyel Termelőszövetségi Tanács elnöke, a lengyel küldöttség vezetője adott tájékoztatást. 1946-tól 1953-ig a szövetségi boltok száma 12.000-ról 33.000-ra, a szövetségi tagok létszáma másfélmillióról 3 millióra emelkedett.

Georgi Vidanov, a bolgár küldöttség vezetője, a bolgár szövetségi központi szövetségnek elnökhelyettese elmondotta, hogy a bolgár fogyasztási szövetségek gépekkel, műtrágyával, rézgáliccal, építőanyaggal látják el a termelőszövetségeket.

A csehszlovák küldöttség vezetője, Jan Pistek képviselő, a csehszlovák szövetségi központi tanácsa vezetőségének tagja ismertette a csehszlovák szövetségi mozgalom fejlődését. A fogyasztási szövetségek és a kisipari termelőszövetségek szervezett együttműködése biztosítja a helyi nyersanyagok feldolgozását és a falu kielégítő árúellátását.

Rudolf Lankenburger németországi képviselő, a Német Demokratikus Köztársaság szövetségi küldöttségének vezetője, elismeréssel nyilatkozott a Magyarországon látott szövetségi boltokról és áruházakról. A Német Demokratikus Köztársaságban az elmúlt évben száz szövetségi áruház létesült és az idén további százat akarnak megnyitni. A jövőben a szövetségi boltok hálózatát első sorban a falvakban erősítik, a városokban inkább szaküzleteket nyitnak.

Yvon Laigne, a francia délnyugati mezőgazdasági szövetségi központ igazgatója elmondotta, hogy a francia dolgozó parasztság életszínvonala - mióta 1947-ben a burzsoá pártok kiszorították a kormányból a Francia Kommunista Pártot - állandóan csökken. A mezőgazdasági munkanélküliség komoly méreteket öltött. A kapitalista állam igyekszik a szövetségi mozgalom fejlődését gátolni. Az állami kezelésben lévő bankok nem adnak hitelt a parasztság szövetségeinek, ugyanakkor jelentős hitelekkel támogatják a kapitalista kereskedelmet.

A SZÖVOSZ III. Országos Küldöttgyűléséről szólva, megállapította, hogy a tanácskozás leglényegesebb jellemzője a kritika szabadsága volt.

Luigi Polano parlamenti képviselő, a sassari fogyasztási szövetségi szövetségnek elnöke az olasz dolgozó parasztság helyzetének ismertetésével kezdte nyilatkozatát.

/Folyt.köv./

/Sajtóértekezletet...3.folyt./ t MS Gy/Szné/Gy No Mi Mr Bn

Megállapította, hogy bár az új olasz alkotmányban is helyet kapott a parasztságnak az a követelése, hogy a földnélküli és kevés földdel rendelkező parasztoknak földet kell juttatni, a kormány cselekedetei távol esnek az alkotmány pontjának szellemétől. Ezért a parasztság sztrájkokkal, földfoglalással harcol jogaiért. Külkereskedelmi kapcsolatok létesítését sürgette az olasz szövetségek és a külföldi, elsősorban a szovjet, kínai és a népi demokratikus országok szövetségei között.

Mrs Mabel Ewan, az angol Szövetkezeti Nőszövetség küldötte az újságírók kérdésére elmondotta, hogy az angol szövetségi mozgalomnak közel 11 millió tagja van. Elénk kereskedelmi tevékenységet fejtenek ki.

Mrs Beatrice Gould, az Angol Szövetkezeti Nőszövetség másik küldötte a nőknek az angol szövetségi mozgalomban vitt szerepéről beszélt. Elmondotta, hogy különösen a divatipar irányításában fejtenek ki tevékenységet az Angol Szövetkezeti Nőszövetség szervezetei.

Jelenleg az árak csökkentéséért harcolnak. Eddig hárommillió aláírást gyűjtöttek össze és ezeket átnyújtották az illetékes minisztereknek.

A külföldi szövetségi küldöttek még hosszabb ideig elb szelgettek a sajtó képviselőivel. /MTI/

UJABB GYŐZELEM SZÜLETETT A SZTÁLIN VASMO NAGYOLVASZTÓJÁNÁL

Vid Gő/Hs/Gy Hbj P Bn 1954. április 7.

A sztálinvárosi kohászok, miután csatlakoztak a kohászok országos versenyéhez, különböző aróval dolgoznak. A keddi három műszakon eddigi legjobb eredményeiknél is többnyersvasat termeltek: a technológiai újítások és a grafikon pontos betartásával 92 tonnával szárnyalták túl napi előírásukat. Az áprilisi pontversenyben a Gál műszak vezet, eddig 125 tonna nyersvasat termeltek tervükön felül. Jó munkájukkal jelentős mértékben hozzájárultak, hogy a sztálinvárosi nagyolvasztómű április első hat napjában már 378 tonna jóminőségű nyersvasat adott népgazdaságunknak. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1954. április 7.

18 óra 30 perc

AZ ÓZDI KOHÁSZOK TELJESMÉNYESEN KÜZDETEK ADÓSSÁGUK TÖRLÉSÉÉRT

i vid GÖ/SZE/PE Hbj P Bn

1954. április 7.

Az Ózdi Kohászati Üzemek dolgozói márciusban 1941 tonna nyersvasat termeltek terven felül és februárhoz viszonyítva 23 százalékkal javították meg a vas minőségét. Még számottevőbb eredmény az, hogy minden kohász eleget tett a minőségi követelményeknek, s ezért mindegyikük kap minőségi prémiumot. Jó eredményük mellett a gazdaságosabb munka kialakítása terén is van mivel büszkélkedniük. Az elmúlt hónapban új eljárást vezettek be, a réteges adagolási technológiát, amelynek alkalmazásával a fajlagos kokszfogyasztás márciusban 4 százalékkal csökkent, s ez közel kétmillió forint megtakarítást jelent.

Áprilisben még nagyobb erővel dolgoznak az ózdi kohászok, hogy a lehető legrövidebb idő alatt letörlessék januári és februári adósságukat. Ebben a küzdelemben a IV-es számú Kossuth-kohó dolgozói járnak az élen. Jakab József, Vámos Gyula és Kaszper József főolvasztások brigádjai a pontos és egyenletes kohójáratással április 1.-6.-ig 96 tonna vasat olvasztottak esedékes tervükön felül. Jól dolgoznak a többi kohónál is: az I-es kohó 68, a III-as 66, a II-es kohó pedig 55 tonna nyersvasal termelt többet előirányzatánál. /MTI/

A MŰVELT NÉP

k -cz/PE P Bn

1954. Április 7.

Új számában "Igény és nevelés" címmel Fekete Sándor írt vezércikket. E héten kezdi meg a lap Apáthy Imre utijegyzeteinek közlését, "Budapesttől Argentínáig". Nyíri Tibor irodalmi riportban számol be egy Szabolcs-megyei faluról. Színházi levelet közöl a Művelt Nép a győri színház bemutatójáról, beszámolót a legújabb színházi és filmeseményekről, kritikákban és riportokban ismerteti kulturális életünk eseményeit. Gazdag hír-rovat, sok kép és illusztráció, rejtély-rovat teszi ezenkívül változatosabbá a Művelt Nép legújabb számát. /MTI/

2

B 35. kiadás

1954. április 7.

11 óra 45-re

A MAGYAR KÉPZŐMŰVÉSZEK ÉS IPARMŰVÉSZEK SZÖVETSÉGE

k -ez/-cz/ly -cz P 1954. április 7.
Kulturpolitikai előadássorozata keretében szardán délután hat órakor Fogarasi Béla Kossuth-díjas akadémikus "A dialektikus és történelmi materializmus" címmel tartott előadást a Művészeti Szövetségek Házában. /MTI/

J. D. BERNAL PROFESSZOR ELŐADÁSA

* HA/Tr/Sy -cz P 1954. április 7.
J. D. Bernal nemzetközi Sztálin-bék díjja kitüntetett angol fizikus, a Magyar Tudományos Akadémia tiszteletbeli tagja szardán délután "A víz szerepe a kristályokban és a közvetekben" címmel előadást tartott az MTE SZ színházában. A hallgatóság a kiváló angol fizikus előadását elismeréssel fogadta. /MTI/

BÉKÉSMEGYE VEZET A BEGYŰJTÉSI VERSENYBEN

BgyM R Gy P

1954. április 7.

A begyűjtési minisztérium jelenté:

A kongresszusi begyűjtési versenyben Békésmegye még mindig szilárdan tartja az első helyet. A további sorrend a következő: 2. Vas, 3. Somogy, 4. Szolnok, 5. Győr-Ménfőcsanak, 6. Zala, 7. Veszprém, 8. Komárom, 9. Fajér, 10. Tolna, 11. Baranya, 12. Nógrád, 13. Pest, 14. Csongrád, 15. Heves, 16. Szabolcs, 17. Hajdu, 18. Borsod, 19. Bács. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1954. április 7.

21 óra — perc

SZOVJET MŰSZAKI KÖNYVKIÁLLITÁS

k SzKH PE Bn

1954. április 7.

A Szovjet Könyv Házában szerdán szovjet műszaki könyvkiállítás nyílt meg. A kiállítást Biró Ferenc, kohó- és gépipari miniszterhelyettes nyitotta meg. A megnyitás után Hernádi Zándor a kohó- és gépipari minisztérium műszaki dokumentációs csoportjának vezetője tartott előadást "A szovjet műszaki irodalom felhasználása a kohó- és gépipari minisztérium vállalatainál" címmel. Az előadást vita követte. /MTI/

- - - - -

A MOJSZEJEV EGYÜTTES KÉPRÁZATOS ESTI ELŐADÁSA A NÉPSTADIONBAN

t Tom/B/PE P Bn

1954. április 7.

Szerdán este ismét a Népstadionban lépett fel a Szovjetunió Állami Népi Táncegyüttese. Az estnek sikere talán még az: együttes legutóbbi szabadtéri előadásának forró sikerét is felülmulta. Huszonkét óriási reflektor borította fényárba a színpadot s az egymást követő szebbnél-szebb táncszámok a színes és fehér fényözönben képrázatos látványt nyújtottak. Az együttes 110 kiváló táncosa most is tudása legjavával és legszebb produkcióival ejtette csodálatba a nézők hatalmas, többtízezres seregét. Gyönyörű Népstadionunk méltó kerete volt az előadásnak, amelyet április 8-án és 10-én este ugyancsak a Népstadionban megismételnek. /MTI/

- - - - -

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1954. április 7.

22 óra 10 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& P E P

A Meteorológiai Intézet jelenti április 7-én, szerdán este 21 órakor:

Nyugaton is csökken a felhőzet

Az Alpoktól és Kárpátoktól délre fekvő területeket meleg levegő borítja s a hőmérséklet 17-20 fokig emelkedik. Az északibb vidékeken azonban az évszakhoz képest hideg az idő és több helyen még haladta meg a hőmérséklet a 0 fokot.

Hazánkban szerdán a Dunántulon jobbra borult volt az ég, és több helyen esett az eső. A nyugati határ mentén 7-10, a Dunántul többi részén 12-15, sőt Pécsen 20 fokig emelkedett a hőmérséklet. Keleten egész napon át csaknem teljesen derült volt az ég és a hőmérséklet csúcsértéke 19-20 fok volt.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, nérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtök estig: keleten kevés felhő, nyugaton még felhős idő, de eső már legfeljebb csak néhány helyen lesz. Helyenként élénkebb szél. Az éjszakai lehűlés erősödik, a nappali felmelegedés a nyugati határ mentén erősödik, máshol alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek esütörtök reggel 2-5, általában keleten helyenkint gyenge fagy, délben nyugaton 13-16, keleten 17-20 fok között.

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestnél 410 cm.

/MTI/

V é g e

2